

## 5 免去詐騙之苦的祕訣

要相信神是信實的，不必為生活詐取，自然能跳脫被騙的陷阱。

文／阮琦雅 圖／尚仁

**受騙的滋味**不好受，沒有人想被騙，尤其是被詐騙，免除被騙的唯一的方法，就是相信真神。這方法簡單，決定權卻在檢測人心的神，所以看重私利勝於真理的，無法體會神的信實，終必承擔受騙之苦。人的私慾有三——眼目的情慾、肉體的情慾和今生的驕傲，而這三種弱點正是人遭騙的漏洞。這漏洞要有神的真理修護保固，才能倖免被騙。



在聖經中明明記載：說謊的，是屬乎魔鬼。人，屬乎物質界，有肉體上的需求，是無法靠自己的有限，時刻滿足自己的缺欠。而這缺欠的缺口，就給屬邪氣的靈界有機可趁，又是誘惑、又是利用，反正全武行都上啦！所以在世上想倚靠自己的，都嚐過受騙之苦。

舉個例，揭穿魔鬼說謊的本質。先從眼目上的需求來說，我的先生在不認識耶穌之前，是個少年得志的傢伙，目中無法無天，他覺得國家訂的法律才是不公不義，是專用來欺騙善良老百姓的。所以他寧可照良心辦事，也不照法律規定。秉持如此信念，他的生意還是做得有聲有色，即便事業得意，也險些陷入被鬼欺騙的危險。

有一天夜半，露天宴席散夥後，正啟動轎車準備驅車回府。就在發動引擎時，有隻手按住他的車門，要他陪她去走走。她說她的朋友在那邊喝酒，她一個人無聊。於是順著她的意，就在走近台北植物園旋轉門時，她居然要求到植物園裡走走。我先生當時察覺不對，又覺得這個牽他手的女子，手異常的冰冷。於是靠牆佯裝醉酒想吐，

我們一切所求的，就從祂得著；因為我們遵守祂的命令，行祂所喜悅的事。

Receive from him anything we ask, because we obey his commands and do what pleases him.

請她先行入園。再偷瞄她一眼，只見她上半身，於是快速閃人，跑回車內。沒想到，說時遲那時快，關上車門的那一刻，她已現身他身旁。先生隨即敷衍她兩句後，便驅車回府。

隔天與朋友聊起這事，大夥慶幸他沒歹念，方能逃過一劫。我先生在大家提醒後，恍然大悟，前一天遇到的不是人。再仔細一想，他確定那個鬼，企圖騙他，因為那天那一區的所有露天酒吧，他們那一桌是最後散場的，現場已經沒有別的席桌，她怎麼說：「她的朋友還在那邊喝酒？」

是的，如果我們的心不偏離神的教導，我們就不會受騙惹禍上身。先生告訴我，當時他雖不是基督徒，但是豈可把自己當狗一樣，這是他保守維護自己人格始終的堅持。看重神給人的生命尊榮的，也就是行神的道，在世上也就得脫險保平安。

人說：不做虧心事，半夜不怕鬼敲門。事實上，不管有無做虧心事，鬼敲門，就算不怕，也叫人不舒服。因為，鬼本身是說謊之父，沒有人喜歡聽謊言，前往受騙。但是人為何受騙？因為沒有抓住神的應許，任憑自己的眼睛、知識和需求欺騙自己。聖經不是明明記載：「神是信實的，必不叫你們受試探過於所能受的；在受試探的時候，總要給你們開一條出路，叫你們能忍受得住。」（林前十13）

再就人肉體的需用，分享得勝的祕訣。我兒子小的時候，婆婆體諒我上班，常幫

我帶孩子到處旅行去。一老一小曝光，往往成為金光黨鎖定的對象。她分享她處理的方法，就是斥責他們不要行騙；就像聖經上說的，在面對那些惡鬼時，要斥責牠們離去。我真佩服婆婆，因為我的收入不豐，婆婆家昔日開百貨，公公又是獅子會會長，雖曾享豐衣足食，她仍安然接受由奢入簡的生活，默默陪伴支持我們。

相對在處理耍詐的部分，神也一再安排我從經歷中，學會在神面前時刻靠主做醒，對照聖經勵行，堅固屬靈的生命，別叫屬靈生命因肉體所受屬世的創傷而軟弱。例如，有一回我經歷聲東擊西的詐騙手法，那時我正在街道上，一手腕上有小巧的手提袋，另一手則是牽著幼小的兒子。忽然間在人多的地方有人撞我，我趕緊顧好孩子，結果下一秒鐘手腕上只剩提袋上的袋子。袋子被劫走了，沒錢逛街購物，只好帶孩子回家。回到了家，我全身還嚇得在發抖，無法禱告。是啊，做醒豈在平時，更是在非常時期；守神的道也是一樣，沒有所謂「因為所以」犯錯這回事，基督精兵本來就該要時刻靠主做醒。

要時刻靠主做醒，必須時刻將神的話語放在心中，日夜思想。在新婚時，神操練我經濟獨立的功課，因為在經濟上我倚靠神的心不夠。有一天獨自一人在家時，詐騙電話告知我婆家的一筆產權要處理。我一時聯絡不上婆婆，輕易地將個人資料洩漏。當時我的心微微起了些貪念，心想若有一筆進帳也不錯。還好平日急性子的我，那天還是耐著性子等婆婆回來。婆婆要我不要理會詐騙

電話，我才醒悟過來。對啊！神看顧我們需用，非自己勞力所得，不要貪圖，因為財富不會無故掉下來。不管生活處境有多艱困，必要相信人蒙福的根源出自於相信神的應許。日後聽到先生接到詐騙電話時，總是四兩撥千金，回對方：「有好處，你自己留下就好。」是啊，在言語上不出惡言，又保守自己的心不貪，就是信神的真表現。

然而說實在的，現今世代沒錢是萬萬不能，錢關的確難過，但是要相信神是信實的，不必為生活詐取，自然能跳脫被騙的陷阱。神會照人對祂話語在信上的實踐，補足人的需要。只要人願意將神給自己的才能，努力去發揮，不足的神必補足。難道人不是神造的嗎？難道造人的神不知自己所造的人有幾分能力？難道愛人的神不也是補足人的神？如果以上答案都是No，那麼我們真有相信神嗎？或者我們真認為神是可相信的嗎？還是我們如同那領一千的，認為神是嚴厲的，沒有的還要收取？

我們家的經濟，從現實層面來看是不容有意外，但是有一天意外還是真的發生了。雖然意外是他人釀成，但是為了給犯錯的人再一次的機會，我們選擇原諒，也就是要面對損失。我的同學，也是教會姊妹，擔心我經濟上的壓力，不顧自己的需要，咬緊牙根接濟我。沒想到就在她匯錢給我的當日下午，神製造奇蹟讓她賺回多於匯出的金額。而這整個過程落幕之後，我才得知，因為她怕我拒絕幫助，卻沒想到神看在眼裡，使出奇妙的安排。整件事情發生在星期五，她星期六在我前往守安息日時，才打電話來見證

主題  
徵文

## 在基督裡的平安

苦難，是人一生必要經歷的過程；苦難，也是大家避之唯恐不及的。不過，主耶穌說：「凡勞苦擔重擔的人，可以到我這裡來，我就使你們得安息。」沒錯，在世上有苦難，但在基督裡卻有平安。親愛的朋友，你得到這一份平安了嗎？✕

字數：2500字以內

截稿日期：11/30

我們一切所求的，就從祂得著；因為我們遵守祂的命令，行祂所喜悅的事。

Receive from him anything we ask, because we obey his commands and do what pleases him.

給我聽。是的，神是我們的幫助，我們為什麼要害怕行出真理受虧損，而冠以「真智慧」拒絕行道？

最後，再就「今生的驕傲」的束縛與「完成神託付任務」的盡心，做見證分享。面對事情的心態，若是出自珍惜生命，有願做的心，不出於驕傲，神自然賞賜謀生的機會。真的，行道勝於算計，祝福全在乎神。上學期我在學校兼課，待遇有如麥當勞打工，綜合備課、上課、出考卷、改考卷和計算成績，實質只能領到上課的鐘點費。若要用人計算模式，怎麼算都不划算。但是，因此神淬鍊我，徹底學會一件事——神才是我的幫助，在我誠心的獻上我剩餘的歲月給神的同時，我也同時親眼見著神的誠信，拿去了我人軟弱的部分。

有一天，我剛巧在辦公室（平時那個時間我不會在那邊停留），接到一通社大主任要我參加國際會議，作同步口譯工作的電話。一切過程湊巧到連我自己都覺得是神給的機會。但是當我拿到演講稿件時，發現會議內容不是我的專業領域，我只能盡力，沒有把握能做好。因準備時間有限，我的確承受很大的壓力。在預先翻譯好之後，我求助住美國的妹妹和妹婿幫我過目一下。心想懂中文的妹妹和道地的美國妹婿合作，該是有幫助才對。他們也的確及時給予協助，問題是時間緊迫，我在會議當日才收到他們修改的稿子，也來不及備好就上台。

回到家，我並沒因為額外的翻譯收入，壓力得紓解。隔天社大有課，進辦公室見主任前，我禱告了又禱告，求神讓我能承受一切的評語。沒想到一進辦公室，主任開懷的鼓勵我，當著同事說：「你表現得太棒了，真的不亞於我在美國德州參加類似會議的景況。」我鬆了一口氣，我知道這份榮耀與收入是神額外加添給我的。

事實上當時我緊張到只能不斷告訴自己：「盡力，勇往直前，撐完全場。」在只有螢幕的燈光下，我不能暗示教授停下等我翻譯，或是確認她真正要表達的內容是這樣或那樣，只能憑原稿內容猜測（因這不是我專業區塊，又沒事先溝通過），整個過程所承受的壓力，真的大過我對金錢的需要。是的，禁得起神的祝福，是要有勇氣去領受的，這份勇氣當然是要相信神的同在，靠神剛強壯膽去執行，其中「信」考驗著「得著」與否。

真神是誠信的神，認識祂的誠信有幾分，全看自己對神的誠信有幾分。不足的那部分，或是冠以人思考模式的「真智慧」，或是「偏離真理的行詐」，只要當下立即做醒，承認人的軟弱，誠心悔改轉向神，必能脫離「詐騙」的束縛，學會神誠信的真理，使奔走天國的腳不失足。

